

★信息快车

(1月31日)

浠水 1月29日,湖北省浠水县检察院领导班子走访该省人大代表、竹瓦镇朱店村党总支书记汪军。该院检察长向人大代表介绍了2023年检察工作开展情况,重点围绕流域综合治理、公益诉讼助力乡村生态环境保护等工作开展情况进行深入交流,并征求其对检察工作的意见建议。

(徐成)

马鞍山花山 1月29日,安徽省马鞍山市花山区检察院在辖区金字塘广场开展“志愿有你 青春平安同行”法治宣传活动。活动中,检察干警通过互动问答、接受法律咨询、发放宣传册等形式,向群众普及法律知识,介绍检察工作职能,为群众送上特殊的“法治年货”。

(高敏)

商洛商州 近日,陕西省商洛市商州区检察院组织干警走进辖区乡镇,开展关爱留守儿童活动。活动中,检察干警通过互动游戏、现场答疑等形式,对留守儿童寒假安全等知识进行讲解,并向留守儿童的监护人讲解家庭教育的正确方法。

(李沛超)

鹤岗东山 黑龙江省鹤岗市东山区检察院近日与鹤岗市劳动人事争议仲裁院共同会签《关于依法保障弱势群体合法权益工作的若干意见》。下一步,双方将根据《意见》要求,共同建立信息通报、线索移送、办案协作、联合调查等机制,共同研究解决劳动人事争议中的疑难问题。

(袁祥 朱成煜)

凤冈 近日,贵州省凤冈县检察院党组书记到挂帮乡镇永安镇走访调研。调研中,该院党组书记与永安村村委会干部就乡村振兴、基层治理等工作进行座谈,与当地村民围绕生产生活、共同富裕等话题拉家常、聊心事,并围绕法治营商环境建设等问题与当地企业家交流。

(廖娅)

铜鼓 江西省铜鼓县检察院近日开展未成年被害人回访慰问活动。活动中,检察官详细了解未成年被害人近期的学习生活情况及心理状况,认真倾听他们的心声和诉求,鼓励他们以积极乐观的态度面对人生。近年来,该院积极协调有关部门、社会组织,综合运用司法救助、心理救助、社会救助等举措,切实维护未成年被害人的合法权益。

(胡严世)

新丰 广东省新丰县检察院近日先后对辖区多家文身店进行走访,发现部分文身店存在违规为未成年人文身等情况,随即向相关部门制发检察建议。收到检察建议后,相关部门高度重视,对存在违规经营行为的文身店逐个督促整改。目前,案涉文身店均已整改到位,按照要求张贴禁止向未成年人文身标识,并做好消费者年龄核实登记。

(蒋珍惠)

射阳 近日,江苏省射阳县检察院开展“禁毒宣传进社区”活动。检察官通过发放禁毒宣传册、接受法律咨询、以案释法等形式,向群众普及禁毒防毒知识,教育引导群众提高警惕,加强安全防范,发现毒品犯罪线索积极举报。

(蔡振亚)

泰宁 福建省泰宁县检察院近日联合该县社区矫正管理局,组织40余名社区矫正对象到该县法院旁听陈某掩饰、隐瞒犯罪所得罪一案的庭审。此举旨在警示社区矫正对象珍惜来之不易的矫正机会,积极接受社区矫正,真诚悔过,争取早日回归社会。

(张莉)

长白 近日,吉林省长白朝鲜族自治县检察院与该县公安局、林业局等单位会签《行刑反向衔接领域案件办理的协作意见》。该《意见》就行刑反向衔接案件的审查内容、移送标准、办理期限予以明确,并在建立信息共享、案件通报、线索移送、重大疑难案件会商机制等方面作出规定。

(杨巍巍)

本栏邮箱 zf@jcrb.com
编辑 吴越 见习编辑 高媛

(二三版中缝)

★信息快车

(1月31日)

邻水 1月29日,四川省邻水县检察院与重庆市渝北区检察院召开2024年川渝高竹新区检察工作推进会。会上,两地检察机关会签了《关于充分发挥检察职能服务保障川渝高竹新区高质量发展三年工作规划(2024年—2026年)》,并明确了未来三年协作共建总体目标、2024年协作重点工作及具体举措。

(陈艳 吴远明)

榆林横山 近日,陕西省榆林市横山区检察院与榆林市公安局横山分局、区司法局联合会签《榆林市横山区社区矫正信息化核查联动工作机制》。《工作机制》以社区矫正信息化核查中各单位职责为立足点,对检察机关、社区矫正机构和公安机关开展信息化核查的手段和程序进行明确,同时完善了社区矫正协作配合机制。

(雷佳霖)

祁门 安徽省祁门县检察院近日会同该县人社局来到辖区工地施工现场,开展“普法进工地‘薪’暖农民工”活动。活动中,检察干警针对农民工依法维权、劳动合同签订等方面的问题进行讲解,引导农民工学会用法律手段维护自身合法权益。

(廖腾飞)

黑河爱辉 近日,黑龙江省黑河市爱辉区检察院在海兰街鹿源春社区开设“把爱带回家——真情暖童心 相伴护成长”法治课堂。课堂上,检察干警通过视频展示、知识问答等形式,向社区儿童及家长讲解防范儿童遭受性侵害的方法,引导家长关注孩子的身心变化,守护孩子健康成长。

(刘巍 张鑫森)

孝昌 湖北省孝昌县检察院近日与该县法院、公安局、司法局召开联席会议,同堂学习《关于办理醉酒危险驾驶机动车的意见》。与会代表对醉酒危险驾驶机动车办理程序规定、适用《意见》过程中发现的问题等进行交流,并在办案沟通机制、案件质效提升、证据收集规范等方面达成共识。

(王佳雯)

宁化 近日,福建省宁化县检察院开展“春运时刻,安全回家”反诈宣传活动。检察干警深入火车站、汽车站等场所,向群众发放反诈宣传册,结合典型案例,讲解电信网络诈骗的主要特征、常见套路、防范技巧,帮助群众提高识骗防骗能力。

(巫朝伟)

古浪 近日,甘肃省古浪县检察院会同该县公安局、市场监督管理局等单位召开联席会。会上,该院与相关单位会签了《关于行刑反向衔接工作中加强协作配合的实施意见》,就案件移送、信息共享、证据收集、协作配合等方面工作达成共识。

(赵治玲)

丹寨 贵州省丹寨县检察院近日召开2023年刑事检察工作总结会。会上,相关部门负责人就履职情况、取得成绩进行汇报,剖析存在的问题和不足,并提出下一步工作思路。该院检察长进行总结和点评,并组织与会人员学习《检察机关案件质量主要评价指标》。

(陈燕)

恭城 近日,广西壮族自治区恭城瑶族自治县检察院会同该县卫健局向辖区医护人员宣讲侵害未成年人案件强制报告制度。检察官结合最高检、卫健委发布的医疗系统落实强制报告制度典型案例,对强制报告制度的报告主体、报告情形、不报告的法律责任等进行讲解。

(甘杰圣 何咨毅)

临江林区 吉林省临江林区检察院近日组织干警深入辖区贮木场、加油站开展“送法进企业”安全生产法治宣传活动。活动中,检察干警向企业负责人讲解安全生产法律法规、最高检“八号检察建议”,引导企业严格落实安全生产相关规定,定期开展安全生产自查,从源头上防范化解重大安全隐患。

(王妍 张俊增)

本栏邮箱 zf@jcrb.com
编辑 吴越 见习编辑 高媛

(六七版中缝)